

# 凝聚积极稳定向善的力量

## ——金砖国家各界人士期待习近平主席赴俄出席金砖国家领导人第十六次会晤

应俄罗斯联邦总统普京邀请,国家主席习近平将于10月22日至24日赴俄罗斯喀山出席金砖国家领导人第十六次会晤。这将是“金砖大家庭”实现历史性扩员后,习近平主席同金砖国家领导人首度线下聚首。

金砖国家各界人士表示,期待聆听习近平主席在会晤期间提出的重要主张,相信金砖国家这支积极、稳定、向善的力量必将蓬勃成长,为世界和平与发展注入更多正能量。

### 发出公平正义的时代强音

伏尔加河畔,千年古城喀山已为金砖国家历史性扩员后的首次领导人线下会晤做好准备。“我们热烈欢迎习近平主席来到喀山出席这次盛会。”俄中友好协会第一副主席、中国“友谊勋章”获得者加林娜·库利科娃说,期待习近平主席在此次会晤中就进一步深化金砖国家间合作,解决共同面临的任务和问题提出新方案、新倡议。

今年1月1日,沙特阿拉伯、埃及、阿联酋、伊朗、埃塞俄比亚正式参与金砖国家合作,“大金砖合作”在国际社会的瞩目下正式开启。

俄罗斯联邦委员会(议会上院)国际事务委员会第一副主席安德烈·杰尼索夫表示,此次会晤是俄罗斯作为金砖国家轮值主席国举办的最重要活动。习近平主席出席会晤框架内的系列活动,必将有力增进金砖国家在全球问题上的共识,壮大促进世界和平发展的积极力量。

巴西中国问题研究中心主任罗尼·林斯说,习近平主席提出的构建人类命运共同体理念和三大全球倡议在世界范围内特别是全球南方国家中引发广泛共鸣。中国在凝聚金砖国家共识、促进各国协调合作、推进共同议程方面发挥着至关重要的作用。林斯认为,习近平主席出席此次会晤将为推动多边主义和包容性增长注入新动力。

“金砖合作机制致力于促进世界多极化、维护真正的多边主义。”阿联酋迪拜海湾研究中心研究员艾哈迈德·阿里说,中国提出的“金砖+”合作模式为新兴市场国家和发展中国家融入金砖合作敞开大门。随着金砖国家的“朋友圈”不断扩大,“大金砖合作”的影响力和吸引力不断增强。“国际社会期待聆听习近平主席为推动建设更加公正合理的全球治理体系提出的中国方案。”

“我十分钦佩中国为促进世界和平稳定和共同发展作出的贡献。”伊朗中国和欧亚事务分析师迈赫迪·霍尔桑德说,一个典型事例就是伊朗与沙特阿拉伯在中国斡旋下达成历史性和解。“每到关键时刻,世界总是希望听到来自中国的声音,我对习近平主席将在喀山会晤上提出的主张充满期待。”

在埃及外交事务委员会主任伊扎特·萨阿德看来,金砖国家合作机制的发展将提升全球南方国家在国际事务中的代表性和发言权。中国是引领金砖国家合作的重要力量,“代表了来自发展中国家和新兴市场国家值得信赖的声音”。“我非常期待习近平主席在即将举行的金砖国家领导人会晤上提出共同维护国际公平正义的见解和倡议。”

### 书写携手发展的精彩故事

跨越山海,相互成就,金砖国家秉持开放包容、合作共赢精神,坚守团结自强初心,书写着携手发展的精彩故事。扩员后,金砖国家国内生产总值约占全球30%,贸易占全球贸易五分之一。

阿联酋《联合报》政治评论员艾哈迈德·哈马迪认为,金砖合作机制为新兴市场和发展中国家优化资源配置、共享发展机遇搭建了重要合作平台,中方积极推动各国发展战略深度对接,为深化务实合作、促进共同发展作出重要贡献。哈马迪相信,习近平主席在喀山会

晤上发表的观点主张将为各国推动可持续发展带来新启迪。

林斯长期以来关注和研究经济与发展问题。他指出,在金砖合作框架下,中国推动成立新开发银行、应急储备安排等经济合作机制,倡导普惠包容的经济全球化,助力全球南方国家获得更大自主权来塑造自己的未来。巴西从中受益良多:新开发银行为巴西的可再生能源和城市基础设施等项目提供融资,金砖国家间的农业技术合作促进了巴西农产品对华出口,科技合作推动了巴西在人工智能和绿色增长领域的创新发展。林斯相信,习近平主席的喀山之行将推动金砖国家实现更广泛的经贸合作。

在埃塞俄比亚的斯亚贝巴大学教授巴卢·德米西看来,与中国等金砖伙伴的合作有效助力埃塞俄比亚吸引外资、改善贸易物流和实现出口多样化。沙特利雅得政治和战略研究中心研究员阿卜杜勒·阿齐兹·沙巴尼认为,沙特参与金砖国家合作具有广阔前景,特别是随着沙特“2030愿景”与共建“一带一路”倡议的深度对接,沙特在能源、投资、互联互通和技术创新等领域的发展潜力将不断释放。南非智库克里斯·哈尼研究所所长西滕比索·本古说,“大金砖合作”将实现各国发展目标 and 现代化创造更多相互支持协作的平台和空间。

“中国走出了一条独具特色的现代化道路,为全球南方国家带来了重要启示。”俄中友好协会副主席谢尔盖·萨纳科耶夫说,全球南方国家不断探索符合自身国情的发展道路,共同捍卫发展权利,正凝聚起越来越强大的力量。他期待,习近平主席将为此次喀山会晤带来中国智慧,促进全球南方国家通过团结协作实现共同发展振兴。

### 共创文明互鉴的美好未来

“文明多姿多彩,发展道路多元多

样,这是世界应有的样子。”习近平主席去年在金砖国家领导人第十五次会晤上的这番话,给印度金砖国家研究所副研究员阿洛克·库马尔·帕塔克留下深刻印象。

帕塔克非常赞同习近平主席的观点。他说,通过参与金砖国家教育、卫生、旅游等领域交流活动,他亲身体会到互学互鉴有利于促进不同文明之间的相互理解和尊重。“金砖国家治国理政研讨会和人文交流论坛等活动丰富了我们的共同经验。习近平主席喀山之行将为不同文明交流互鉴、共同进步注入更多能量。”

近年来,金砖国家间的人文交流如火如荼,电影节、艺术节、运动会、学术论坛等活动精彩纷呈,架起一座座民心相通、文明对话之桥。

在林斯看来,金砖框架下举行的一系列文化活动拉近了相关国家人民之间的距离,金砖国家职业教育联盟推动技术和工程等领域学生和专业人士的交流,女性创新大赛促进女性利用数字经济机遇创新创业……“中国一直致力于加强金砖国家之间的文化、教育交流,倡导各国相互学习、加强合作。相信习近平主席此行将为进一步促进金砖国家人文交流凝聚更多力量。”

哈马迪指出,中国提出全球文明倡议,倡导多元文化交流互鉴,展现了弥合文明分歧、化解文明冲突的广阔胸襟。中国的主张和倡议将推动不同政治制度、文化风俗的金砖国家在平等相待、相互尊重的基础上和平共处、交流互鉴,实现合作共赢、共同发展。

俄罗斯联邦委员会科学、教育和文化委员会副主席柳德米拉·斯卡科夫斯卡娅说,即将举行的金砖国家领导人第十六次会晤有望在教育、科学、文化、人工智能、新技术、人文交流等领域取得共识和成果。“习近平主席来到喀山出席会议,将在金砖国家携手发展的历程上留下深刻印记。”

(新华社北京10月20日电 记者邱夏 刘恺 江育林)

## 以色列再对黎巴嫩密集空袭 真主党对以发动火箭弹袭击

据新华社贝鲁特/耶路撒冷10月20日电 以色列20日早晨再次对黎巴嫩首都贝鲁特南郊发动密集空袭。以色列国防军20日发表声明说,截至当地时间15时,当日约有160枚真主党的“发射物”从黎巴嫩进入以色列。

据黎巴嫩真主党媒体报道,以军20日早晨对贝鲁特南郊发动了至少4次空袭。空袭后,当地升起多股浓烟。媒体播出的画面显示,现场有多座建筑被完全夷为平地。

以色列国防军的声明称,在空袭行动中,有3名真主党指挥官被打死。

另据黎巴嫩国家通讯社报道,以军于20日清晨对黎南部省、奈拜提耶省

和黎巴嫩山省等地的多个村庄进行了空袭,造成至少13人死亡,多人受伤。

黎巴嫩真主党宣称对以境内多个居民点发动了火箭弹袭击。以色列国防军20日发表声明说,截至当地时间15时,当日约有160枚真主党的“发射物”从黎巴嫩进入以色列。

新华社驻耶路撒冷记者手机安装的预警系统显示,以色列北部海法、加利利湖周边地区及以色列占领的戈兰高地频繁响起防空警报。

以军总参谋长哈莱维日前表示,以军已消灭真主党所有高级指挥官。哈莱维说,保守估计有1500名真主党武装人员被打死,实际数字可能更多。

### 众议院选举临近

## 日民调显示自民党支持者流失

新华社社特稿 日本国会众议院选举定于本月底举行。日本共同社20日发布的一项民意调查结果显示,执政党自由民主党在比例代表选区和小选区的支持者均呈流失之势,超两成受访者希望自民党在选举中败北下野。

日本众议院选举将于27日投票,来自朝野9党的1300余名候选人将争夺465个议席。此次选举中,日本全国共设289个小选区和11个比例代表选区。小选区选举中,选民直接对候选人进行投票,得票最多者当选;比例代表选区由选民对各政党投票,各党按得票比例分配议席。

共同社19日至20日实施日本全国电话民调。结果显示,在比例代表选区,22.6%的受访者准备支持自民党,较上周民调时减少3.8个百分点;

14.1%的受访者计划投票给最大在野党立宪民主党,较上周增加1.7个百分点。两党差距缩小至8.5个百分点。

在小选区,33.2%的受访者支持在野党阵营候选人,24.6%的受访者支持执政党阵营候选人。而在上周民调中,支持执政党阵营的受访者占比更多。

被问及期待何种选举结果时,49.7%的受访者表示希望执政党和在野党阵营所获议席数相当;20.5%的受访者希望自民党在选举后下野,较上周民调时增加5.4个百分点。

日本多家媒体17日据民调结果预测,自民党在这届众议院选举中可能无法获得过半议席。若果真如此,那将是自民党十五年来首次在日本众议院失去本党议席过半的地位。

## 美南部小岛码头局部坍塌

新华社社特稿 美国南部佐治亚州萨佩洛岛上一个轮渡码头19日下午发生局部坍塌,导致多人落水,已确认至少7人死亡,另有多人被送往医院。截至19日晚,美国海岸警卫队和州政府机构派出的搜救队仍在海上搜寻失踪人员。

据美联社报道,负责管理涉事码头和轮渡服务的佐治亚州自然资源部发言人泰勒·琼斯说,坍塌部分为码头连接岸上和登船处的舷梯,坍塌导致多人落水。当天正值萨佩洛岛当地黑人族群举办秋收节庆活动,码头舷梯上有不少正在等候渡轮的人。据当地官员估计,事发时舷梯上至少有20人。

琼斯说,8人被送往医院,至少6人伤情严重;美国海岸警卫队、麦金托什县消防局、佐治亚州自然资源部等机构人员参与海上搜救行动。一个由工程学 and 建筑学专家组成的团队准备20日一早赶到现场,调查事故原因。

按照琼斯的说法,码头局部坍塌并未遭遇任何船只或其他东西“撞击”。“那东西就是塌了,我们不知道为什么塌。”

## 马耳他:戈佐国际风筝节



10月19日,在马耳他戈佐岛阿尔卜,人们在第7届戈佐国际风筝节上放风筝。新华社发

(上接第一版)  
当时,韩翠菊给自己立下“小目标”:“一星期织一件毛衣,一年就可以织50件,孩子们穿得暖了,我就高兴了。”

多年织毛衣,韩翠菊总结了一套经验:给孩子们织毛衣,要挑选质量好耐磨的羊毛线,从样式到图案,她都仔细琢磨,根据不同年龄段孩子的特点设计。为了提高织毛衣的效率,韩翠菊一般选择平针织法。“保暖是第一位的,再考虑颜色搭配。”韩翠菊说,她织的毛衣都是双层小高领,“这样一来脖子就暖和了,就像戴围巾一样。”

### 恒心—— “只要身体许可,就会一直织下去”

从当初织毛衣开始,一把白色塑料椅就一直伴随着韩翠菊。凌晨三四时她就起床织毛衣,天亮了去晨练一小时,然后又开始织,午饭后来小憩一会,之后一直“工作”到晚饭前……

这些年来,韩翠菊一直坚持着这样的作息,抓紧每分钟织毛衣。出门坐公交车,韩翠菊会在等车间隙坐在长凳上织毛衣;去医院看病,韩翠菊在等候叫号的时候织毛衣;晚上失眠睡不着,

韩翠菊便翻出毛衣织上两针——身边的朋友打趣说,织毛衣已经让韩翠菊“入了迷”。

几年前,章雅杰的朋友带团去韩国济州岛旅行,韩翠菊也去了。别人在海边看风景,她却在海边织毛衣。朋友忍不住拍了张照片发给章雅杰:“你母亲太敬业了,出来旅游都不忘这宝贝!”

还有一次,韩翠菊生病挂盐水,她居然跟护士建议,吊针可不可以挂脚上,手就可以活动织毛衣。

章雅杰打心眼里佩服母亲的毅力。“母亲是真的用心在做这件事,可以说是‘毛衣不离手’。”章雅杰说。

这些年为全国各地的孩子们织毛衣,韩翠菊也收获了满满的“成就感”,“他们每年收到毛衣,会发给我照片视频,看到小朋友蹦蹦跳跳跑出来领毛衣,他们开心我也开心。”

还有不少孩子专门给韩翠菊寄来感谢信。“我非常感谢奶奶一针一线给我织的毛衣,我一定好好学习用优异的成绩报答您……”“看着这些充满爱心的毛衣,我千言万语也难以表达内心的感激……”每一封信,韩翠菊都精心收藏。

“我希望能亲手把毛衣给孩子们穿上,然后看着他们走进课堂,让他们穿得暖暖的在学校快快乐乐读书。”韩翠

菊说,只要身体许可,她会这样一直织下去。

### 善心—— “带动更多人为孩子们织毛衣”

“毛衣奶奶”的善举感染了很多。越来越多的人。越来越多的编织爱好者自发加入爱心毛衣制作队伍,一起为孩子们织毛衣、送温暖。

以前,韩翠菊住在鄞州区东海花园社区,经常在小区楼下独自织毛衣。社区党委专门腾出空间,成立了“韩阿婆爱心作坊”,吸引了不少会织毛衣的邻居加入。

2018年,随着参与织毛衣的爱心人士、爱心企业逐步增加,爱心作坊正式升级为工作室。当年底,团队仅用1个月时间就赶织了600条围巾,分3批送到吉林、湖南等地的小朋友手中。

不少爱心企业和个人也纷纷加入捐赠行列。东海花园社区负责人表示,有家本地企业每年都向工作室捐赠编织物料,也有公益组织每年协助工作室对接山区学校,负责寄送事项等,还有各地爱心人士累计寄来600多顶毛线。

几年前,韩翠菊搬到江北区庄桥街道滨江社区,又带动了附近居民和志

愿者投身温暖行动。2020年,她所在的楼宇众筹改造一楼架空层。大家一致决定,把其中采光最好的一间房留给韩翠菊,以此为场地成立了“慈爱编织室”。

在韩翠菊带动下,社区、党员、物业等多方力量共同运营维护“慈爱编织室”,目前已经吸纳30余人。她们从“毛衣奶奶”手中接过爱的接力棒,一起为孩子们织毛衣。

走进“慈爱编织室”,各种颜色的毛衣毛线涌入眼帘。左手边靠墙的一大面衣柜中,满满当当存放着五颜六色的毛衣;右手边的小衣柜里,则塞满了各式各样的彩色毛线团。

韩翠菊打开存放毛衣的柜子,里侧贴着的便笺纸上写着爱心编织者的名字,光一边的衣柜就有近10张这样的贴纸。

这两年,韩翠菊和刚退休的侄女韩佩芬开启“流水线”作业。韩佩芬负责毛衣主体部分的编织,韩翠菊则根据花色配上相应的领子和袖子。“这样一来,效率就高了,我俩一般四五天就能完成一件毛衣。”和侄女搭档工作,韩翠菊也希望韩佩芬把织毛衣这项事业传承下去。

又一个冬天即将到来,“毛衣奶奶”韩翠菊的温暖也将如期而至。

### ·资讯·



海韵风情浓厚,山海风光秀丽。既坐拥山之灵秀,又蕴含海之磅礴,正是东海之滨的明珠——台州玉环。

玉环市名源于海岛奇观,古志记载“晨雾绕岛,形状如环;上有流水,洁白如玉”,由此得名。三面环海,一面环山,交通一度成为制约玉环社会经济发展的“短板”。如何打破交通桎梏,开发丰富的山海资源,全面推进乡村振兴,一直是玉环交通人面临的一项重大任务。

玉环市交通运输局相关负责人介

### 美玉之环 海韵之路

## 交旅融合谱致富乐章

周静 徐巍 徐丽婷

绍,去年,台州市委、市政府提出打造台州美丽的沿海公路——台州1号公路,玉环交通以先行示范的决心,依托碧海银滩独特优势,将台州1号公路玉环海山至大麦屿段定位于“塑造城市名片”,以景点为珠、公路为链,串起一条观山望海特色公路,打造“文旅产路多元融合,山海岛城协同发展”的独具滨海特色的生态旅游共富路。

古朴原始、傍海而居的龙湾村;风力发电大风车高低错落的龙脊线;三面环山面朝大海、繁华渔都身影依稀可见

的鲜香社区……“跟着交通去旅行”,星星点点的山海风情,由台州1号公路玉环段串珠成链,变身成一条观山望海、动静结合的滨海特色景观带。该路段全线均为沥青混凝土路面,平纵线型顺直,排水顺畅,安全设施规范齐全,于去年5月率先建成通车后,成为浙江热门的自驾游路线之一。

台州1号公路玉环段串联起了城市和乡村,盘活了农村地区文化、旅游等特色资源,带动了沿线农业农村的蓬勃发展,让村民们摆脱了“出行难、致富

难”的困境。借助台州1号公路玉环段开通的红利,大麦屿街道创新推出“4060”镇村联合抱团发展模式,与沿线的5个村社分别组建文旅公司,共同以“股东”身份参与项目建设运营。去年以来,大麦屿南部旅游产业营业额超3000万元,该项目沿线的5个村落人均支配收入增加4000元以上,成为增收致富典型案例。

以路融旅,织路网绘新卷。随着台州1号公路玉环段建成开通,玉环依托依山傍海的良好条件和海岛文化特

色提升了景区与景区、景区与城区的通达能力。公路将沿线的海山生态旅游岛、漩门湾国家湿地公园、漩门湾观光农业园、西滩驿站、大麦屿港区、鲜叠沙滩和龙脊线等旅游景点串珠成线、次第呈现,促进了旅游产业蓬勃发展。

以路兴业,发展融合新篇章。通过台州1号公路玉环段的“穿针引线”,玉环南部区块从“资源富地”变“产业高地”,增收致富之路越走越宽。农业、渔业、林业与旅游、体育、康养等产业深度融合,地方特色产业不断“出圈”。公路

沿线的水产捕捞养殖、海产品加工,玉环火山茶和玉环文旦等已逐步形成具有区域性影响力的特色产业和产品。去年,仅农渔产品年销售就可以为每村集体经济增加20余万元的收入。

美玉之环,海韵之路。玉环市将树立新理念、拓展新思路、谋划新举措,努力推进“交通+旅游”的深度融合,为把玉环建设成为美丽宜居、充满活力的现代化海湾城市提供坚实的交通保障。



玉环市交通运输局供图

## 秉持生态文明理念 共建和谐地球家园